

# 华丽变功利，转型两强打起防反



凭借罗本招牌式的一粒进球，有着“无冕之王”雅号的荷兰队打开局面，最终以2:1力克斯洛伐克队晋级8强，这也让人们对荷兰队首夺世界杯冠军充满了期待；“五星巴西”延续了一贯的轻松写意风格，3:0轻取智利队，第六个冠军似乎在向他们招手。

目标明确的两队，注定要在1/4决赛上演火星撞地球的一战。

从阵容上分析，巴西队可能会沿用击败智利队时的阵容；而荷兰队方面，由于“小飞侠”罗本状态回归，本场比赛很有可能继续用其取代范德法特。

球星的作用是巨大的，正是凭借罗本定乾坤的一脚，荷兰队才得以打开局面最终战胜智利队，因此巴西队必须遏制住罗本的发挥。而巴西队罗比尼奥、法比亚诺的杰出表演有目共睹，荷兰队也必须对这二人严防死守，当然，对此前一直表现一般的卡卡，荷兰队也绝不能掉以轻心。

就打法而言，巴西队和荷兰队都是攻势足球的代表，不过本届世界杯上，他们一反常态，强调防守，大打功利足球。从攻击力上看，巴西队技高一筹，4场比赛有8球入账，罗比尼奥、卡卡和法比亚诺等人的配合如行云流水；荷兰队尽管只少进一球，但进攻没有太大杀伤力，只有罗本的灵光乍现和斯内德的远射，缺乏得分手段。由于双方均具有很强实力，因此打对攻战的可能性较小，双方势必互相试探，注重防守，伺机反击。一旦一方进球，则将占据比赛的主动权。

如果有一队突围，那么胜者将在半决赛中对阵乌拉圭队和加纳队之间的胜者，由于后两者的实力都不构成威胁，因此这将意味着本场比赛的胜者很可能现身决赛赛场，这种诱惑对巴西队尤其是“无冕之王”荷兰队无疑是巨大的。



## 卡卡，动作可别太大

与荷兰队的比赛当前，在主教练邓加看来，巴西队要想再次夺冠，卡卡在赛场上应该控制自己避免犯规。

在小组赛对科特迪瓦队的比赛中，卡卡就因累计两张黄牌而被红牌罚下场。而在1/8决赛对智利队的比赛中，卡卡再次吃到了黄牌。

邓加近日在接受巴西媒体采访时表示：“这不能不让我担心，这是个问题。我不想卡卡因为吃牌而再次停赛，因为我们还要继续走下去。上场比赛完，我已经同

他好好谈了这件事情。他是个非常优秀的球员，你们都知道这点，我想不必我多说什么，他会清楚在场上应该怎么做的。”

另外，邓加还需担心的是中场的球员。拉米雷斯因两张黄牌停赛，埃拉诺在对科特迪瓦队的比赛中被对手踹在小腿上，很有可能就此与剩余的比赛作别。另外，据媒体报道，梅洛“只有40%的可能”克服伤病上场。在上一场用丹尼尔·阿尔维斯补缺并不理想的情况下，邓加恐怕需要冒险对中场进行调整。



## 克鲁伊夫：巴西队很“丑陋”

荷兰足坛名宿克鲁伊夫在巴荷大战前接受媒体采访时说，本届世界杯上的巴西队“踢得很丑陋”，没有发挥出应有的水平。

克鲁伊夫说，巴西队本可以踢得更加出色，至少比他们目前的表现要更好一些。“巴西队有许多有天赋的球员，但是他们在本届世界杯上却踢得很保守，令人厌倦，”他说，“为了这样一支巴西队，我不可

会花钱去看他们的比赛。”

不过，包括诸多荷兰媒体在内的舆论也认为，荷兰队在本届世界杯上的表现也很保守。尽管荷兰队已经创造了在本届世界杯预选赛和决赛阶段的比赛中连胜12场的惊人纪录，但往日充满激情的全攻全守场面很少出现。然而也有评论指出，在世界杯这样的大赛上，笑到最后的往往是一些“丑陋”的球队，只有在稳固防守的前提下才有望最后夺冠。

(上)和斯内德(下)需要拿出令人信服的表现。  
荷兰队若想掀翻巴西，罗本



两队在历史上共遭遇9次，荷兰队以3胜4平2负、进14球失13球的成绩略占上风。世界杯上两队交锋3次，其中1974年荷兰队2:0获胜；1994年巴西队3:2获胜；1998年两队1:1打平，平分秋色。

